

Cronologia vieții politice din România, 1 iulie - 30 septembrie 2005

Alexandrescu, Raluca

Veröffentlichungsversion / Published Version

Verzeichnis, Liste, Dokumentation / list

Empfohlene Zitierung / Suggested Citation:

Alexandrescu, R. (2005). Cronologia vieții politice din România, 1 iulie - 30 septembrie 2005. *Studia Politica: Romanian Political Science Review*, 5(4), 985-1009. <https://nbn-resolving.org/urn:nbn:de:0168-ssoar-56109-5>

Nutzungsbedingungen:

Dieser Text wird unter einer CC BY-NC-ND Lizenz (Namensnennung-Nicht-kommerziell-Keine Bearbeitung) zur Verfügung gestellt. Nähere Auskünfte zu den CC-Lizenzen finden Sie hier:

<https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/1.0/deed.de>

Terms of use:

This document is made available under a CC BY-NC-ND Licence (Attribution-Non Commercial-NoDerivatives). For more information see:

<https://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/1.0>

Cronologia vieții politice din România*

1 iulie – 30 septembrie 2005

RALUCA ALEXANDRESCU

1 iulie

- PNL anunță într-un comunicat că nu are intenția de a rupe Protocolul de guvernare, precizând că „PNL rămâne ferm atașat parteneriatului cu PD, în cadrul Alianței Dreptate și Adevăr”. Liberalii apreciază că, în cele șase luni de guvernare care au trecut, Alianța D.A. și-a dovedit funcționalitatea și eficiența. „Sprijinul politic consistent asigurat de Alianță a permis Guvernului să declanșeze un număr mare de reforme fundamentale care vor transforma România într-un stat cu drepturi depline al Uniunii Europene de pe 1 ianuarie 2007: reformele structurale pentru aderarea la UE, reforma fiscală, reforma justiției, lupta împotriva corupției, recalcularea pensiilor”.

2 iulie

- PPCD anunță că va prezenta un raport de monitorizare al Partidului Popular European (PPE) legat de acțiunile PD și PC în plan național, înainte ca popularii europeni să se pronunțe în legătură cu primirea celor două formațiuni. Gheorghe Ciuhandu, președintele PPCD, declară că pentru PPE sunt mai multe chestiuni care „ridică semne de întrebare legate de seriozitatea demersului PD și PC de a intra în PPE” și că partidul său nu va fuziona cu PD, iar colaborarea cu PC nu intră, deocamdată, în discuție.
- Liderul PSD, Mircea Geoană declară, la Iași, că nu va exista nici un fel de dispensă politică dacă România nu se va achita de obligațiile necesare integrării în Uniunea Europeană la 1 ianuarie 2007. Geoană precizează că „Marea Britanie, în noua sa calitate de deținătoare a președinției Consiliului European, este un arbitru care ne atrage, subtil, atenția asupra unei eventuale amânări a integrării României în Uniunea Europeană”. Declarațiile liderului PSD vin la numai o zi după ce ambasadorul Marii Britanii la București, Quinton Quayle, a atras atenția că țara sa are unele nemulțumiri în ceea ce privește rezultatele înregistrate de România în perspectiva aderării la Uniunea Europeană.

4 iulie

- Președintele Traian Băsescu are o discuție informală cu membrii Consiliului de Onoare al Clubului Roman de Presă (CRP) despre relația ziaristi-politici-

* La elaborarea cronologiei au fost folosite ca surse presa scrisă (*Adevărul*, *Evenimentul Zilei*, *România Liberă*, *Ziua*, *Cotidianul* și revistele *22* și *Observator Cultural*), paginile de internet ale Senatului: www.senat.ro, Camerei Deputaților: www.cdep.ro, Guvernului României: www.guv.ro și Președinției: www.presidency.ro, precum și ale partidelor parlamentare și extraparlamentare: www.pnl.ro, www.pd.ro, www.psd.ro, www.pur.ro, www.ppcd.ro.

eni, la întrevvedere fiind exprimate nemulțumiri în privința comunicării presei cu instituțiile statului. Astfel de întâlniri vor avea loc lunar. Șeful statului a apreciat că a fost „o discuție extrem de importantă și de constructivă, în care fiecare din cei prezenți a exprimat puncte de vedere în așa fel încât și atitudinea politicianilor și a presei să atingă obiectivul pe care și unii și alții îl au: satisfacerea cititorilor, respectiv a populației”. Băsescu a declarat că va mai participa la astfel de discuții de câte ori va fi invitat.

- Într-un comunicat de presă, șapte organizații non-guvernamentale critică inițiativa instanței supreme și a formațiunilor politice care au contestat constituționalitatea pachetului de legi privind reforma în justiție și proprietatea, declarându-se pentru adoptarea sa, pentru ca România să „găsească drumul corect” către Europa. Aceste organizații sunt: Centrul de Resurse Juridice, Asociația Pro Democrația, Asociația pentru Apărarea Drepturilor Omului în România-Comitetul Helsinki, Agenția de Monitorizare a Presei „Academia Catavencu”, Asociația profesională a consilierilor juridici, Romanian Think Tank și Societatea Academică din România.

5 iulie

- Șeful statului apreciază într-un interviu acordat, în exclusivitate, pentru radio BBC că o separare a celor două formațiuni ale Alianței DA nu este o soluție. Băsescu atrage atenția asupra faptului că cele două partide trebuie să-și respecte angajamentul și Protocolul pe care l-au semnat. Președintele estimează că subiectul alegerilor anticipate nu mai poate fi abordat decât, poate, după Raportul de țară al Comisiei Europene.
- O nouă Lege privitoare la activitatea și funcționarea SRTV și SRR este necesară, dar, la constituirea noului Proiect de Lege ar trebui să ia parte întreaga societate civilă din România, afirmă ministrul culturii, Mona Muscă. „Legile care vizează interesul public se dezbat în societatea civilă cu toți cei interesați, se ajunge la un punct de vedere unanim și, după aceea, se depune în Parlament”, explică ministrul care ar trebui să fie traseul firesc al Legii SRTV și SRR.
- Curtea Constituțională admite o parte din excepțiile ridicate de PSD și PRM la Legile privind reforma Justiției și proprietatea, judecătorii Curții urmând să le transmită Parlamentului pentru reexaminare. Membrii Curții Constituționale au decis asupra celor trei sesizări, pentru care cabinetul Tăriceanu și-a asumat răspunderea. Cei care au invocat neconstituționalitatea au motivat că numirea în funcții la toate instanțele și încetarea mandatelor de conducere actuale de cinci ani încalcă principiul neretroactivității legii.

6 iulie

- Premierul Călin Popescu-Tăriceanu anunță intenția cabinetului său de a demisiona, în urma unor discuții avute la nivelul conducerii liberale, a Alianței PNL-PD și a unor consultări cu președintele Traian Băsescu. De asemenea, în cadrul unei ședințe a Biroului Permanent Central (BPC) al PNL, liderul liberalilor acceptă propunerea organizării alegerilor anticipate, formulată de această dată, în mod explicit, și de unii colegii de partid. Prim-ministrul a declarat că „aceasta este o decizie irevocabilă. Ca urmare a deciziei Curții Constituționale, actualul Guvern este pus în imposibilitatea de a-și respecta angajamentele

asumate. Actualul executiv trebuie să-și încheie misiunea, să demarăm procedurile necesare angajării alegerilor anticipate”.

- Ministrul pentru relația cu Parlamentul, Bogdan Olteanu, declară că premierul Călin Popescu-Tăriceanu va demisiona efectiv joi, 14 iulie, iar în acel moment se va considera că întregul cabinet și-a încetat mandatul.
- Liderul PD, Emil Boc, declară că decizia Curtii Constituționale reprezintă o „lovitură” dată reformei sistemului judiciar și constituie o „invitație” pentru Uniunea Europeană de a aplica clauza de salvagardare în domeniul justiției.
- PSD declară că va respecta avizul pe care Curtea Constituțională îl va da în legătură cu sesizarea privind neconstituționalitatea pachetului legislativ privind reforma Justiției și proprietatea, pentru care Executivul și-a asumat răspunderea în Parlament.
- Conducerea PNL se reunește la București, pentru un scurt bilanț de activitate după șase luni de guvernare. În Delegația Permanentă și apoi în Consiliul Reprezentanților Naționali sunt trecute în revistă realizările primelor luni de mandat.
- Un grup de 11 liberali, printre care fostul președinte Valeriu Stoica și mai mulți parlamentari ai partidului, îi trimite președintelui PNL, Călin Popescu-Tăriceanu, o scrisoare deschisă, în care propune „unificarea rapidă” cu PPCD și crearea unei construcții politice „liberal-populare”. Documentul, intitulat „Apel către liberali”, se adresează atât președintelui, cât și membrilor și simpatizanților PNL. „Conștienți și îngrijorați de starea actuală și lipsa perspectivelor strategice concrete pentru PNL, propunem adoptarea de către PNL a strategiei de coagulare a dreptei în România, cu PNL principal inițiator și pivot politic”, susțin semnatarii Apelului. Aceștia sunt: Valeriu Stoica, fost președinte al PNL, Lucian Iliescu, președinte PNL Giurgiu, Horațiu Buzatu, deputat și președinte al PNL Dolj, Flavius Băiaș, reprezentant al PNL București, precum și parlamentarii Crin Antonescu, Emilian Frâncu, Valeriu Gheorghe, Ioan Ghișe, Radu Stroe, Ioan Hoban și Varujan Vosganian.
- Președintele PD Emil Boc anunță că miniștrii PD își vor prezenta în fața viitoareii conduceri a partidului raportul de activitate pe primele șase luni ale guvernării Tăriceanu.
- Comisia de modificare a Regulamentului Camerei Deputaților stabilește noi prerogative, sporite, pentru comisiile parlamentare de anchetă. De asemenea, comisiile permanente vor avea termene-limită pentru depunerea avizelor la proiectele sau la inițiativele legislative. Noul Regulament al Camerei Deputaților stabilește un termen la care comisiile sesizate în legătură cu o inițiativă sau cu un proiect legislativ pot depune avizul la Biroul Permanent. Reglementarea este o încercare de a preveni situațiile în care o inițiativă sau un proiect legislativ intră în dezbateră plenului înainte să primească avizul comisiei sesizate în fond.

7 iulie

- Liderul PD Emil Boc declară că PD a demarat procedura internă privind alegerile anticipate, calendarul propriu-zis urmând să se definitiveze în câteva zile.
- Bogdan Ciucă, purtător de cuvânt al Partidului Conservator, declară că formațiunea pe care o reprezintă a luat act de decizia premierului: „S-a stabilit chiar și o întâlnire între președintele PC, Dan Voiculescu, și

Călin Popescu-Tăriceanu. Întâlnirea va avea loc în cursul zilelor imediat următoare“.

- Senatorul UDMR Verestoy Atila declară la Senat că este mai bine „pentru țară“ să se continue guvernarea în actuala formulă, menționând că Uniunea este totuși pregătită pentru orice fel de alegeri și în orice moment. „Cred că suntem căliți și am trecut prin multe. UDMR a mers singur în alegeri și așa va proceda și în cazul unor eventuale alegeri anticipate“, a menționat senatorul UDMR. El a precizat că nu s-a discutat la nivelul conducerii Coaliției despre declanșarea alegerilor înainte de termen și că nu s-a luat o decizie politică în acest sens.
- Adrian Năstase, președinte executiv PSD, declară că PSD nu este pe deplin „satisfăcut de decizia luată de Curtea Constituțională în ceea ce privește sesizările legate de neconstituționalitatea legilor proprietății și justiției“. Una din cauzele dezamăgirii o reprezintă caracterul parțial al admiterii sesizării PSD de către Curtea Constituțională.

8 iulie

- Președintele PNL Suceava, prefectul Orest Onofrei, apreciază că o dată cu alegerile parlamentare anticipate ar putea fi organizat și un referendum pentru modificarea Constituției în ceea ce privește atribuțiile Curții Constituționale.
- Consiliul Național de Coordonare (CNC) al democrațiilor alege conducerea PD, formată din zece vicepreședinti și pe cei 14 secretari executivi. Singurul candidat pentru funcția de secretar general al PD, apărută după modificarea Statutului, este ministrul administrației și internelor, Vasile Blaga. Sorin Frunzăverde, este înscris și el în cursă, pentru a-și păstra funcția de vicepreședinte al partidului. Lista de vicepreședinți vehiculată pe 7 iulie, ca fiind cea câștigătoare, îi conține pe: Sorin Frunzăverde, Radu Berceanu, Gheorghe Barbu, Anca Boagiu, Cezar Preda, Mircea Hava, Petru Filip, Cristian Rădulescu, Mihai Stănișoară, Constatin Ostaficiuc.

11 iulie

- PPCD salută decizia Alianței D.A. de a declanșa alegerile anticipate și solicită unificarea rapidă a tuturor forțelor politice de centru-dreapta într-un proiect federativ în vederea participării la viitoarele alegeri pe liste comune, declară prim-vicepreședintele popularilor români, Șerban Bubenek. „PPCD reiterează propunerea făcută în 2 iunie 2005, în fata reprezentanților Partidului Popular European, de unificare a tuturor forțelor politice de centru-dreapta într-un proiect federativ, astfel încât, în alegeri, acestea să se regăsească pe liste comune, cu un program comun, dar păstrându-și fiecare identitatea“, a precizat el. Bubenek a arătat că principalele partide cu care PPCD dorește o colaborare sunt PNL, PD și UDMR, prim-vicepreședintele creștin-democraților fiind mai reținut în ceea ce privește eventualele relații cu PC.

12 iulie

- Președintele Traian Băsescu declară, după desfășurarea la Cotroceni a unei întâlniri cu primul-ministru, că alegerile anticipate depind de demisia lui Călin Popescu-Tăriceanu, pentru că este la fel de probabil să se găsească o soluție de

compromis între deciziile Curții Constituționale legate de pachetul de legi privind reforma justiției și proiectul inițial de lege propus de guvern pe același pachet: „Consider că este o poziție de onoare aceea exprimată de premier, atunci când nu poți face ceva: demisia”, a declarat președintele, care a anunțat că Parlamentul trebuie să găsească o soluție care „să nu înfrângă hotărârea Curții Constituționale”.

- Premierul Călin Popescu-Tăriceanu declară după întâlnirea cu șeful statului, că s-a pus problema renunțării la anticipate, dacă modificările cerute de Curtea Constituțională la legile reformei în justiție vor fi operate în Parlament. În aceste condiții nu se mai pune problema demisiei primului-ministru și demarării procedurilor de declanșare a alegerilor înainte de termen.
- Președintele Partidului Conservator, Dan Voiculescu, declară că parlamentarii conservatori vor susține în plen observațiile făcute de Curtea Constituțională privind pachetul de legi referitor la reforma în justiție asupra căruia guvernul și-a asumat răspunderea. Geoană crede că alegerile vor fi evitate
- Președintele Traian Băsescu convoacă o întâlnire cu partidele politice parlamentare. Sunt invitați la Cotroceni pentru consultări reprezentanții PD, PNL, UDMR, PC, PRM și PSD.
- Președintele României, Traian Băsescu, semnează în cartea de condoleanțe deschisă la Ambasada Marii Britanii, în urma atentatelor de la Londra, declarând cu această ocazie că România este expusă unor atentate la fel ca orice altă țară democratică. „România este la fel de expusă ca orice altă țară democratică. Suntem o democrație aproape consolidată și atâta timp cât ești o democrație devii o țintă pentru terorismul orb”, a afirmat șeful statului.
- Liderul PSD Mircea Geoană declară că o eventuală colaborare cu Forța Democrată trebuie să țină cont de anumite condiții. Mai exact, Geoană afirmă că situația este diferită dacă este vorba despre un context electoral sau preelectoral, ori dacă este vorba de un ciclu politic normal. Geoană a admis că a primit recent o scrisoare din partea președintelui Forței Democratice, Petre Roman, care cuprinde solicitarea angajării unei discuții cu privire la viitorul stângii românești și la crearea unui pol de stânga. Mircea Geoană a menționat că scrisoarea lui Petre Roman nu conține propuneri concrete.

13 iulie

- Senatorul Ion Iliescu își explică aparițiile publice alături de conducerea PS, după o perioadă de retragere, prin dorința de a contribui la coeziunea partidului. „Una este disputa internă dintr-un partid – asta e altă treabă, e altă temă, asupra ei am discutat și la Consiliul Național, analiza mea rămâne în vigoare – și alta este răspunderea politică în fața problemelor cu care ne confruntăm, care ține nu numai de coeziunea politică a unui partid, dar și a întregului front politic”, a precizat Iliescu.

14 iulie

- Comisarul european pentru Politica Regională, Danuta Hubner, declară că reprezentanții Comisiei Europene sunt preocupați de situația politică din România și speră că aceasta nu va încetini procesul de pregătire a aderării la UE. Oficialii europeni și-au exprimat îngrijorarea față de evoluțiile politice din țara noastră, a precizat Hubner, refuzând să comenteze situația politică din

România, apreciată drept o „chestiune internă”. Întrebată dacă instituțiile autohtone au capacitatea, în acest moment, de a absorbi fondurile venite din partea UE, Danuta Huber a declarat că mai există încă probleme, deși România a avut o perioadă lungă de timp pentru pregătirea aderării.

- Executivul adoptă 193 de acte normative, dintre care 34 de proiecte de lege, 43 de ordonanțe de urgență, 12 ordonanțe simple și 104 de proiecte de hotărâri.
- Executivul modifică, printr-o ordonanță de urgență, legislația electorală, în perspectiva alegerilor anticipate, principalele modificări referindu-se la reducerea campaniei electorale. Reprezentanții Cabinetului au stabilit că pragul electoral va fi menținut la 5%. În privința votului, acesta va fi exercitat ca și la ultimele alegeri, pe baza cărții de identitate. Principalele modificări se referă la reducerea termenelor prevăzute de lege, cu scopul desfășurării în ritm accelerat a alegerilor pentru Camera Deputaților și Senat, după dizolvarea actualului Parlament, precum și la unele măsuri necesare pentru desfășurarea alegerilor în bune condiții. În privința reducerii termenelor, actul normativ prevede că data alegerilor se stabilește cu cel puțin 30 de zile înainte de ziua votării, față de 45 de zile prevăzute anterior. Pe de altă parte, organizațiile cetățenilor aparținând unei minorități naționale legal constituite, care nu au obținut în alegeri cel puțin un mandat de deputat sau de senator, au dreptul la un mandat de deputat dacă au obținut pe întreaga țară un număr de voturi egal cu cel puțin 5% din numărul mediu de voturi valabil exprimate pe țară pentru alegerea unui deputat, față de 10% cât era prevăzut anterior.

15 iulie

- Mai multe zone din țară sunt puternic afectate de inundațiile din ultimele zile. Din punct de vedere hidrologic, situația începe să se amelioreze, cu excepția localităților Nănești și Râmnicel, unde debitul apelor se menține la o cotă ridicată. Pentru evacuarea apelor din zona județului Brăila, urmează să fie folosite aceleași pompe utilizate în cazul inundațiilor din Banat, în urmă cu aproximativ o lună. Evacuarea persoanelor din casele aflate în pericol de prăbușire va continua în pofida refuzului unora dintre sinistrați, în principal persoane în vârstă, de a-și părăsi locuințele, premierul precizând că este nevoie „de intervenție în forță” în acest sens, pentru a limita riscurile înregistrării unor noi victime.
- Are loc o reuniune a Comitetului Național pentru Situații de Urgență, la care este invitat să participe și președintele Traian Băsescu, în care vor fi evaluate pagubele generate de inundații și măsurile care vor fi aplicate în continuare.
- Președintele Traian Băsescu are o întâlnire cu premierul Călin Popescu-Tăriceanu la Palatul Victoria, în cursul căreia discută despre măsurile de luat în cazul ultimelor inundații.
- Președintele Traian Băsescu, însoțit de premier, de ministrul administrației și internelor Vasile Blaga și de ministrul transporturilor Gheorghe Dobre, pleacă să viziteze zonele inundate din județele Vrancea și Buzău. Cei patru au survolat zonele inundate, după care aparatul a aterizat în zona Adjud, la confluența râurilor Siret și Trotus.
- Președintele Traian Băsescu trimite spre analiză Curții Constituționale Legea privind reforma în domeniile proprietății și justiției, precum și unele măsuri adiacente, în forma în care a fost adoptată în ședința Camerelor reunite ale Parlamentului din sesiunea extraordinară din 13 iulie, anunț Administrația

Prezidențială. Șeful statului solicită Curții Constituționale să se pronunțe cu privire la felul în care Parlamentul României a pus de acord prevederile legii cu Decizia Curții Constituționale nr. 375 din 6 iulie privind neconstituționalitatea a patru articole din pachetul legislativ pentru care guvernul și-a asumat răspunderea.

16 iulie

- Președintele PPCD, Gheorghe Ciuhandu își afirmă, în cadrul lucrărilor Consiliului Național de Conducere (CNC) al partidului, nemulțumirea privind greutățile pe care le întâmpină în obținerea hotărârii judecătorești de schimbare a denumirii PNȚCD în PPCD. Ciuhandu a arătat că a avut discuții în acest sens atât cu premierul Tăriceanu, cât și cu ministrul justiției, Monica Macovei, care însă nu s-au soldat cu nici o concluzie.

17 iulie

- Gheorghe Flutur neagă informațiile apărute în presă privind posibila sa numire în funcția de premier interimar, ca urmare a demisiei anunțate de prim-ministrul Călin Popescu-Tăriceanu. Flutur a spus că intenționează să-și ducă până la capăt mandatul de ministru al agriculturii. „Mai am multe de făcut la Agricultură. Sunt aici să-mi duc mandatul până la capăt și nu în altă parte”, a spus Flutur.

18 iulie

- Prim-ministrul Călin Popescu-Tăriceanu, prezintă, la Bruxelles, măsurile luate până în prezent de autoritățile române pentru îndeplinirea angajamentelor cuprinse în calendarul de aderare, cu accent pe ceea ce s-a făcut pentru remedierea întârzierilor semnalate în scrisoarea de avertizare care a fost trimisă de Comisia Europeană în luna mai. Tăriceanu transmite mesajul ferm că, indiferent de evoluția situației politice interne, autoritățile de la București vor continua să îndeplinească angajamentele și condițiile pentru aderarea României la UE, la 1 ianuarie 2007. Premierul român are întâlniri cu Günter Verheugen, vicepreședinte al Comisiei Europene, responsabil cu politica industrială și întreprinderile, Neelie Kroes, comisar european pentru concurență, Franco Frattini, vicepreședinte al Comisiei Europene, responsabil cu domeniile justiție, libertăți și securitate și Olli Rehn, comisar european pentru extindere.

19-20 iulie

- Senatul și Camera Deputaților sunt convocate în sesiune extraordinară în vederea dezbaterii și adoptării proiectelor de lege pentru aprobarea ordonanțelor de urgență depuse de guvern la Senat, ca prima Cameră sesizată.

19 iulie

- Premierul Călin Popescu-Tăriceanu anunță că, din cauza situației generate de inundații, renunță la hotărârea de a demisiona și că va cere convocarea Camerelor reunite ale Parlamentului, în fața cărora se va prezenta cu o declarație

politică privind reconstrucția țării după inundații, integrare și reforma justiției. Pentru aceasta, guvernul își asumă răspunderea, iar Parlamentul va decide dacă mai rămâne în funcție. „Natura dezlănțuită a lovit cu o furie fără precedent poporul și așa greu încercat de jocul politicienilor. Nu este momentul abandonului, un conducător curajos nu-și abandonează poporul la greu”, declară premierul, adăugând că între a fi consecvent și a demisiona, sau a conduce efortul de refacere a țării, a ales soluția patriotică și morală.

- Administrația prezidențială emite un comunicat în care se arată că „Președintele Băsescu consideră că s-a ratat un moment încă bun pentru organizarea alegerilor anticipate și obținerea unei majorități consistente în Parlament care să permită Guvernului promovarea măsurilor care să ducă la o reformă profundă a instituțiilor statului [...] Președintele Băsescu consideră că demisia este un act de voință al primului-ministru. Relația Președinte-Prim Ministru a fost tot timpul una instituțională, așa cum este prevăzută de Constituție și legi, declarațiile celor doi demnitari reprezentând expresia voinței fiecăruia”.

20 iulie

- Premierul Călin Popescu-Tăriceanu se prezintă în fața plenului Parlamentului pentru a solicita un vot de încredere. În discursul rostit în fața Parlamentului, prim-ministrul a declarat că prioritățile Guvernului României în acest moment sunt: soluționarea crizei inundațiilor, integrarea europeană în conformitate cu calendarul stabilit și realizarea reformei în justiție. „Prima temă importantă este legată de reconstrucția țării după inundațiile care au lovit în acest an România și care, prin amploare, necesită o implicare financiară majoră a Guvernului”, a precizat prim-ministrul. El a menționat că fondurile guvernamentale alocate în vederea ajutorării sinistraților din Banat se ridică la 4 000 de miliarde de lei vechi și a adăugat că, în prezent, reprezentanții Cabinetului evaluează pagubele din zona Moldovei. Pe de altă parte, Tăriceanu a afirmat că prioritatea zero pe agenda Executivului este integrarea României în UE la 1 ianuarie 2007.
- Liderul PD Emil Boc afirmă, la finalul unei ședințe a conducerii democratice, că partidul său a fost pus în dificultate de decizia premierului de a renunța la demisie. Cu toate acestea, a adăugat Boc, PD susține eforturile guvernului de refacere a țării după inundații și măsurile pentru integrarea în UE. Democrații au susținut că prin renunțarea la alegerile anticipate s-a pierdut un moment politic important pentru depășirea actualei situații de blocaj politic și pentru obținerea unei majorități parlamentare, capabilă să susțină eforturile României de integrare europeană și de reformare a justiției.

21 iulie

- Deputații PSD Ion Stan, Eugen Bejinariu, Gabriel Oprea și senatorul Cristian George Maior depun la Biroul Permanent al Camerei Deputaților o inițiativă legislativă privind autorizarea interceptării comunicațiilor în activitățile ce servesc securitatea națională. Autorii consideră că, prin prezenta lege se instituie un sistem de control judiciar prealabil asupra acelor activități ale serviciilor de informații și securitate națională care pot prejudicia inviolabilitatea domiciliului și secretul comunicațiilor.

22 iulie

- Este dat publicității Barometrul opiniei publice realizat de IMAS pentru luna iulie, care arată că, dacă duminica viitoare ar fi alegeri parlamentare, 47,4% din electorat ar vota cu Alianța PNL-PD, în timp ce PSD ar obține 31,9% din intențiile de vot. Pe locul trei se află PRM cu 12,1% din preferințele electoratului și UDMR, care nu ar intra în Parlament, cu 4,8%. Barometrul remarcă pentru luna iulie o scădere a popularității Alianței, față de luna iunie, cu aproape 8% și față de luna ianuarie a acestui an cu aproape 20%. În același timp, principalul partid de opoziție, PSD, crește în sondaje, față de luna iunie cu aproape 8%.
- Are loc reuniunea filialelor județene ale PNL, prezidată de premierul Călin Popescu-Tăriceanu, care dorește să obțină în acest fel susținerea partidului pentru decizia de a nu mai demisiona. Potrivit secretarului general al liberalilor, Dan Motreanu, doar doi din 46 de lideri ai filialelor județene PNL s-au pronunțat pentru o posibilă numire a lui Theodor Stolojan în funcția de prim-ministru, în locul lui Călin Popescu-Tăriceanu. Aceștia sunt Gheorghe Ștefan (Neamț) și Horatiu Buzatu (Dolj).

23 iulie

- Într-un interviu cordat postului de radio BBC, ministrul agriculturii, Gheorghe Flutur, declară că declarația fostului președinte al partidului, Theodor Stolojan, potrivit căreia se pune la dispoziția partidului, este demnă de „luat în seamă”. Întrebat dacă schimbarea premierului este o prioritate pentru PNL, vicepreședintele liberal adaugă: „Nu asta s-a discutat și nu asta este problema de moment în PNL și nici în Alianță, problema este să ne întâlnim, să discutăm în continuare și cu Theodor Stolojan unde se poate și cum se poate implica”.

24 iulie

- Purtătorul de cuvânt al PSD, senatorul Cristian Diaconescu, neagă informațiile potrivit cărora formațiunea din care face parte ar purta negocieri secrete cu PNL. „Nu există nimic de această natură”, a arătat Diaconescu, refuzând să comenteze afirmațiile președintelui Traian Băsescu privind contacte de asemenea natură.

25 iulie

- Are loc la Palatul Victoria o întâlnire între premierul Călin Popescu-Tăriceanu și fostul lider al PNL, Theodor Stolojan. Tăriceanu a anunțat că deschide ușa larg pentru revenirea lui Stolojan în partid sau în Executiv și că este pregătit să asculte oferta lui Stolojan, declarație care nu-l obligă la nimic concret. Pe de altă parte, fostul șef al liberalilor nu și-a declarat explicit poziția și condițiile în care dorește să revină în actualitatea politică.
- Legea nr. 247/2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției, precum și unele măsuri adiacente a fost publicată în *Monitorul Oficial*, Partea I, nr. 653 din 22 iulie 2005 și intră în vigoare astăzi. Președintele Traian Băsescu a semnat săptămâna trecută Decretul de promulgare a actului normativ, după

ce Curtea Constituțională declarase constituționale articolele reformulate în sesiunea extraordinară a Parlamentului.

27 iulie

- Administrația Prezidențială comunică decizia președintelui Traian Băsescu de numire în funcții a unor persoane în conducerea serviciilor secrete. Astfel, potrivit comunicatului, este semnat decretul de numire în funcția de prim-adjunct al directorului SRI a lui Florin Coldea, în vârstă de 33 de ani, absolvent în 1996 al Facultății de Psihologie din cadrul Academiei Naționale de Informații. În funcția de adjunct al directorului SRI pe probleme de logistică este numit Viorel Voinescu, 41 de ani, absolvent în 1994 al Facultății de Logistică, specialitatea Finanțe, din cadrul Academiei de Înalte Studii Militare.

28 iulie

- Mona Muscă își prezintă în cadrul ședinței de guvern demisia scrisă din funcția de ministru al culturii. Ministrul demisionar urmează să asigure gestiunea activității ministerului până la numirea în funcție a unei alte persoane.

29 iulie

- Se încheie cele zece zile ale sesiunii extraordinare la Camera Deputaților și la Senat, cu rezultate legislative sub cele pe care contase Alianța în momentul convocării ei. Din diverse cauze – absentism, voturi negociate etc. – mai multe acte normative nu au întrunit majoritatea necesară pentru a fi adoptate. Un exemplu este Ordonanța de Urgență privind abilitarea guvernului interimar sau demisionar de a emite ordonanțe și legi până la investirea unui nou executiv, care nu a întrunit, în plenul Camerei Deputaților, numărul necesar de voturi pentru a fi aprobată.

31 iulie

- Președintele executiv al PSD, Adrian Năstase, îl acuză pe președintele Traian Băsescu de amestec în treburile interne ale partidelor Coaliției și îl face direct responsabil de criza politică din ultimele săptămâni.

1 august

- Președintele Traian Băsescu prezent la ședința Comitetului Executiv pentru Integrare Europeană, desfășurată la Palatul Victoria, avertizează asupra pericolului ca membri ai Executivului să intre sub influența unor grupuri de interese economice. Declarația președintelui ar fi vizat Ministerul Economiei condus de conservatorul Codruț Sereș. Președintele PD, Emil Boc, a precizat că șeful statului vorbește întotdeauna în baza unor argumente. Potrivit declarațiilor purtătorului de cuvânt al Președinției, Adriana Săftoiu, „Șeful statului a cerut Guvernului să acționeze doar sub influența programului de guvernare stabilit cu partidele politice și nu sub influența unor grupuri care pot schimba decizia politică”.

- Are loc ședința Colegiului Director al PD, la finalul căreia președintele PD Emil Boc îl somează pe primul-ministru să respecte deciziile comune luate de forurile de conducere ale Alianței D.A. și ale Coaliției. Emil Boc a explicat că membrii Colegiului Director și-au exprimat nemulțumirea față de modul în care funcționează Coaliția guvernamentală și în mod special colaborarea dintre PNL și PD.

2 august

- Premierul Călin Popescu-Tăriceanu le cere oficial directorilor SRI și SIE să îi transmită urgent informații privind pericolul ca persoane din structurile guvernului să se afle în sfera de influență a unor grupuri de interese economice. Potrivit unui comunicat dat publicității de Executiv, solicitarea prim-ministrului vizează „acele informații care reflectă preocuparea exprimată în cadrul declarației purtătorului de cuvânt al Președintelui României privind pericolul ca oameni din Guvern să intre sub influența unor grupuri de interese economice”.
- Ministrul economiei, Codruț Sereș, infirmă categoric existența unor presiuni din partea unor grupuri de interese în ceea ce privește privatizările companiilor aflate în portofoliul Ministerului.

3 august

- Are loc ședința Secției de procurori a CSM, întrunită pentru cererile de revocare propuse de ministrul justiției. Ministrul Monica Macovei anunță cu această ocazie intenția de a trece Parchetul National Anticorupție (PNA) în cadrul Parchetului de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție, dar cu păstrarea autonomiei totale și cu un procuror general autonom. Ministrul susține că trecerea PNA în cadrul Parchetului instanței supreme nu ar afecta nici autonomia activității și nici locul în care aceștia își vor desfășura activitatea, fiind vorba de fapt „doar de o schimbare de plăcuță”. Consiliul Superior al Magistraturii aprobă cererile de pensionare înaintate de Ioan Amarie și Gheorghe Suhan.
- Liderul PPCD, Gheorghe Ciuhandu, afirmă, cu ocazia prezentării raportului de activitate ca președinte, că partidul său va participa pe cont propriu la alegerile anticipate, în eventualitatea convocării unui astfel de sufragiu.
- Deputatul PSD, Alin Teodorescu, declară că partidul său aprobă schimbările din PNA, dacă acestea se încadrează în limitele legale și vor duce la performanță. „Dacă aceste schimbări de persoane sunt legale și dacă vor duce la performanță, atunci nu putem decât să le aprobăm”, a precizat Teodorescu.

4 august

- Vicepreședintele PD Ioan Oltean declară că Alianța nu mai este dispusă să facă nici un fel de compromisuri legate de „atitudinea dublicitară” a Partidului Conservator și că, dacă nu va susține total Alianța, PC va ieși de la guvernare. Oltean a spus că la Colegiul Director al PD din această săptămână Partidului Conservator „i s-a cerut în mod public să-și definească poziția și să stabilească hotarul unde se așează”.

5 august

- Deputatul PSD, Valer Dorneanu, declară că dorința Coaliției de a-i schimba pe cei doi președinți ale Senatului și Camerei Deputaților a ajuns o „adevărată obsesie a Alianței” și afirmă că partidul său consideră inițiativa Puterii un „atac clar la adresa democrației, Constituției, Regulamentelor”.
- Liderul Forței Democratice, Petre Roman, are o întâlnire cu senatorul PSD Ion Iliescu, în urma căreia declară că s-a discutat despre ideea formării unui pol social, al forțelor de stânga, ca alternativă la actuala putere de dreapta. Potrivit lui Petre Roman, „schița de program-cadru al polului social”, intitulată „Urgențele Guvernării”, i-a fost trimisă și liderului PSD, Mircea Geoană.

8 august

- Președintele Traian Băsescu acuză guvernul că se află în sfera de interese a unor cercuri economice, fapt dovedit de notele interne transmise de SRI. Șeful statului a punctat că decizia politică este influențată din afara factorului politic și a menționat că domeniile vizate de grupurile de interese sunt vămile, privatizarea Petrom, sănătatea și sectorul energetic. „Corupția în vămi este la același nivel”, a explicat Băsescu precizând că în sănătate se scurg patru miliarde fără îmbunătățirea asistenței medicale; liberalizarea pieței energiei până la 83% s-a făcut suspect de rapid, iar o ordonanță ce privea privatizarea a 8% din Petrom a intrat de trei ori pe ordinea de zi a guvernului pentru a fi aprobată. De altfel, președintele a dezvăluit că atât el, cât și premierul au primit din partea SRI mai multe documente care confirmau aceste fapte și despre care Tăriceanu nu a suflat o vorbă. Președintele a mai spus că premierul cunoștea toate lucruri înainte de a ieși în public și a cere SRI să-i dea informații.
- Procurorul General Ilie Botoș solicită Comisiei de cercetare a averii demnitarilor de pe lângă Înalta Curte de Casație și Justiție (ICCJ) declanșarea procedurii de control a averii deputatului PSD Dan Ioan Popescu, fost ministru al economiei și comerțului. Decizia a fost luată în urma sesizării unei organizații neguvernamentale, Centrul de Resurse Juridice (CRJ), care a semnalat că, din informațiile jurnaliștilor și din compararea declarațiilor de avere ale fostului ministru au apărut suspiciuni privind dobândirea averii. Conform Legii 115/1996 privind declararea și controlul averii demnitarilor, Comisia abilitată are la dispoziție trei luni pentru a face lumină în cazul averii lui Dan Ioan Popescu.

9 august

- Liderul PD, Emil Boc, declară că „Alianța PNL-PD, dacă nu dorește să aibă soarta PSD la guvernare, trebuie să intervină politic și să curme din fașă orice tentativă de drenare a banului public, pentru a demonstra că lucrează în interes general și nu în interes privat sau de grup”. El susține, referindu-se la faptul că schimbul de replici între președinte și premier a avut loc prin mass-media, că a discuta lucrurile tranșant și ferm este o soluție mai bună decât să te faci că acestea nu există, iar apoi să ajungi în situația PSD, adică să fii calificat drept un partid corupt.

10 august

- Are loc ședința Comitetului Executiv al PNL, în cadrul căreia se discută situația relațiilor tensionate din interiorul Alianței, precum și relația dintre Palatul Victoria și Cotroceni. Un alt subiect abordat este cel privind solicitarea premierului Călin Popescu-Tăriceanu de declasificare a celor 21 de dosare primite de la serviciile de informații, la care președintele Traian Băsescu a făcut referire cu câteva zile în urmă, în cadrul unui interviu acordat Radio România Actualități.
- Consiliul Superior al Magistraturii (CSM) adoptă cu unanimitate de voturi, avizul consultativ favorabil pentru numirea noului procuror general al Parchetului National Anticorupție (PNA), Daniel Morar.
- La Palatul Victoria are loc ședința Consiliului Național de Conducere al Coaliției guvernamentale, în urma căreia se semnează un nou Protocol. Președinții PNL, PD, UDMR și PC au semnat un document prin care se angajează să susțină în Parlament următoarele proiecte: modificarea regulamentelor celor două Camere și revocarea președinților Senatului și Camerei Deputaților, modificarea Legii administrației publice locale, astfel încât, atât la revocarea, cât și la alegerea președinților și vicepreședinților Consiliilor județene să acționeze aceleași reguli. Termenul stabilit pentru realizarea celor două proiecte este 15 septembrie. În declarația comună se mai arată că membrii Coaliției vor sprijini demersurile guvernului în eforturile de refacere a zonelor calamitate în urma inundațiilor, în privința integrării în UE, precum și în vederea asigurării transparenței declarării averilor, susținerii capitalului românesc și drepturilor minorităților. Este semnat un nou Protocol între liderii Coaliției guvernamentale, document însoțit de un calendar de măsuri.

11 august

- Într-o declarație de presă făcută la Cotroceni, președintele Traian Băsescu declară că „Guvernul se bucură de tot sprijinul meu cu condiția să susțină angajamentele făcute în campania electorală și să nu facă legi pentru diferiți clienți politici”. Șeful statului a salutat noul Protocol semnat de partidele Coaliției.
- Conducerea PC anunță că va susține deciziile adoptate de liderii Coaliției de guvernământ, dar declară, în același timp, prin purtătorul său de cuvânt, că schimbarea președinților celor două Camere ale Parlamentului reprezintă „voința” colegilor de coaliție.
- Președintele PSD, Mircea Geoană, declară la Deva, într-o conferință de presă, că partidul pe care îl conduce nu este deocamdată pregătit să guverneze din nou și că mai întâi trebuie să scape de elementele corupte din partid.

14 august

- Liderul democrat Emil Boc anunță că va propune Biroului Permanent Național (BPN) al PD promovarea a două proiecte de lege privind introducerea votului uninominal și interzicerea migrației politice, care ar putea fi responsabile de declanșarea unei adevărate „revoluții în sistemul politic românesc”.

15 august

- Prim-ministrul Călin Popescu-Tăriceanu declară, la Cluj într-o conferință că va cere în CSAT declasificarea celor 21 de dosare despre care președintele

Traian Băsescu susține că ar conține probe privind pericolul ca unii dintre membrii Cabinetului să fie influențați de cercuri de interese economice.

16 august

- Președintele Traian Băsescu declară, la Mărăcineni, județul Buzău, că șeful Cancelariei prezidențiale Elena Udrea și soțul său, Dorin Cocoș, sunt cei care răspund întrebărilor privind legalitatea afacerilor familiei, apreciind că este grav dacă acestea sunt ilegale.

17 august

- Președintele PNL, Călin Popescu-Tăriceanu, declară în conferința de presă susținută după ședința Biroului Permanent al PNL, că a constatat „cu neplăcută surprindere” că nu se respectă pașii care trebuie îndepliniți conform calendarului de acțiuni stabilit de liderii Coaliției, în urmă cu o săptămână. El a spus că va discuta atât cu președintele PD, Emil Boc, cât și cu ceilalți lideri ai Coaliției pentru ca respectivele acțiuni să fie demarate rapid, astfel încât să fie respectate termenele din calendarul Coaliției.
- Liderul UDMR, Markó Béla, declară că formațiunea pe care o reprezintă ar refuza categoric sistemul de vot uninominal, pentru că prin acest sistem Uniunea ar putea ajunge în situația de a fi slab reprezentată în Parlament și să rămână cu doar câteva mandate.
- Un comunicat al Departamentului de justiție al PSD informează că PSD consideră că scandalul stenogramelor este un act de răzbunare inventat de adversarii politici, întrucât documentele sunt contrafăcute, iar Rodica Stănoiu și Florin Georgescu, învinuiți în dosarul amintit, au fost puși sub învinuire fără a fi audiați și în absența unei încadrări juridice reale, urmărirea penală fiind declanșată fără să existe nici un indiciu că aceștia ar fi săvârșit infracțiuni.

18 august

- Liderul democrat, Emil Boc, declară că, din punctul de vedere al partidului său, nu există depășiri de termene față de calendarul de măsuri al Coaliției.
- Un comunicat de presă al PSD arată că în opinia principalului partid de opoziție, intenția declarată a liderilor Coaliției de a-i schimba pe cei doi șefi ai Camerelor Parlamentului este „anticonstituțională și împotriva logicii de funcționare a statului de drept”.

19 august

- Are loc la Mamaia ședința Uniunii Naționale a Consiliilor Județene (UNCJR), la finalul căreia nouă președinți, vicepreședinți sau funcționari ai Consiliilor Județene, membri ai partidelor Coaliției, semnează, alături de reprezentanți ai PSD, un document de poziție prin care se pronunță împotriva modificării Legii administrației publice locale, punct negociat în cadrul actualului Protocol al Coaliției. Cei nouă aleși locali sunt Florin Mărginean (PNL) – vicepreședintele CJ Alba; Gavril Buză (UDMR) – președinte CJ Arad; Aristotel Căncescu (PD) – președinte CJ Brașov; Victor Mocanu (PD) – președinte CJ Buzău; Răducu Filipescu (PNL) – președinte CJ Călărași; Mircea Abrudean (PNL) –

funcționar CJ Cluj; Levente Bunta (UDMR) – președinte CJ Harghita; Mircea Ioan Molot (PNL) – președinte CJ Hunedoara; Constantin Ostaficiuc (PD) – președinte CJ Timiș.

20 august

- Președintele Traian Băsescu și premierul Călin Popescu-Tăriceanu au o întâlnire la Neptun, în cadrul căreia discută despre proiectata remaniere guvernamentală.

21 august

- Președintele PD, Emil Boc, anunță că subiectele pe ordinea de zi ale ședinței Consiliului Național al Coaliției vor fi integrarea europeană și problemele provocate de inundații.

22 august

- Copreședinții Alianței PNL-PD, Călin Popescu-Tăriceanu și Emil Boc, anunță, după două ore de discuții, decizia de a schimba din funcție patru miniștri, doi ai PNL, doi ai PD. Sebastian Vlădescu îi va lua locul la Ministerul Finanțelor lui Ionuț Popescu, Mircea Cintează va fi schimbat din fruntea Ministerului Sănătății cu Eugen Nicolaescu, în locul lui Ene Dinga la Ministerul Integrării va fi numită Anca Boagiu, iar postul de vicepremier deținut de Gheorghe Seculici va fi preluat de Gheorghe Pogea.

23 august

- Se reunește Biroul Permanent al Camerei Deputaților, la cererea a cinci dintre parlamentarii Coaliției de guvernare, pentru a schimba programul de lucru al Comisiei de modificare a Regulamentului Camerei Deputaților. Potrivit purtătorului de cuvânt al PNL, Eugen Nicolaescu, cei cinci parlamentari, Dan Radu Rușanu și Titu Gheorghiof de la PNL, Gheorghe Albu și Ioan Oltean, din partea PD, și Daniela Popa, de la PC au cerut întrunirea Comisiei de modificare a Regulamentului pe 24 august, în loc de 27 august, și finalizarea raportului pe 29 august, în loc de 31 august.
- Șase dintre senatorii PNL, PD și PC, membri ai Biroului Permanent, îi adresează o scrisoare președintelui Senatului, Nicolae Văcăroiu, prin care cer convocarea Biroului pentru aprobarea noului Regulament al Senatului și organizarea unei sesiuni extraordinare. Scrisoarea este semnată de trei dintre vicepreședinții Biroului Permanent, respectiv de senatorul PD Radu Berceanu, de reprezentantul PNL Teodor Meleșcanu și de senatorul PC Sabin George Cutaș, de secretarul PD, Paula Ivănescu și cel UDMR, Valentin Zoltan Puskas, precum și de chestorul Nicolae Vlad Popa, senator PNL.

24 august

- Deputatul liberal, Cristian Boureanu, este audiat de procurori în dosarul stenogramelor atribuite PSD, parlamentarul susținând apoi în fața reprezentanților presei că este sigur că documentele sunt reale.

- Președintele liberal al Consiliului Județean (CJ) Prahova Florin Anghel, vicepreședintele CJ Radu Ionescu și încă opt consilieri județeni demisionează din PNL pe motiv că sunt nemulțumiți de relația cu conducerea organizației județene a formațiunii liberale. Anghel a precizat că alături de ceilalți consilieri demisionari va vota proiectele promovate de Alianță și că vor rămâne independenți.
- Președintele PPCD, Gheorghe Ciuhandu, susține necesitatea modificării Legii administrației publice locale, dar numai în măsura în care modificările avute în vedere se fac din dorința reală de a reforma sistemul, în spiritul autonomiei locale, și nu în pripă, în virtutea unui Protocol care prevede data de 15 septembrie ca termen-limită pentru modificarea legii, se arată într-un comunicat de presă.
- Liderii Consiliului de Coordonare al Coaliției PNL-PD-PC-UDMR se reunesc la Palatul Victoria, pe ordinea de zi a ședinței figurând discuții privind respectarea Calendarului politic stabilit pe data de 10 august.

26 august

- Vicepreședintele Partidului Inițiativa Națională (PIN), Aurelian Pavelescu, depune, în numele partidului său, o plângere penală privind fraudarea alegerilor din 2004, în vederea anchetării și tragerii la răspundere penală a tuturor persoanelor care au săvârșit fapte de asemenea natură.
- Președintele executiv al PSD, Adrian Năstase, este audiat de procurorii Parchetului General, în dosarul stenogramelor. Adrian Năstase a declarat că nu există stenograme ale ședințelor Delegației Permanente sau ale Biroului Executiv Central, întrucât astfel de înscrisuri ar fi trebuit semnate de el sau de cineva din conducerea partidului.
- Ministrul liberal al agriculturii, Gheorghe Flutur, declară la Școala de Vară a Tineretului Național Liberal că fuziunea dintre PNL și PD ar trebui să aibă loc până la alegerile din anul 2008.

27 august

- Președintele liberal, Călin Popescu-Tăriceanu, afirmă în cadrul Școlii de Vară a TNL că fuziunea dintre PNL și PD ar fi normal să se facă sub identitatea liberală, care acum în România este mai valabilă decât oricând.
- Ministrul justiției, Monica Macovei, declară, la Năvodari, că asupra ei s-ar execita presiuni mediatice și presiuni ale unor grupuri de interese reflectate în presă. Declarația ministrului justiției a fost făcută însă într-un cadru neprotocolar, după ce a participat la lucrările Școlii de Vara a Tinerilor Democrați, care se desfășoară la Năvodari.

28 august

- Președintele democrat, Emil Boc, declară, ca răspuns la afirmațiile liderului liberal privind fuziunea, că acestea i se par „premature și lipsite de consistență”, PD având o viziune diferită asupra acestei chestiuni. Boc a susținut că orice discuție cu privire la fuziune trebuie precedată de două lucruri: de realizarea unei bune guvernări și de onorarea promisiunilor din campania electorală.

29 august

- Președintele PD, Emil Boc, îl avertizează pe premierul Călin Popescu-Tăriceanu că dacă va mai continua cu „declarații nefericite” de genul celei referitoare la faptul că „PPE este un amalgam de partide” atunci colaborarea dintre democrați și liberali și eventuala fuziune dintre cele două partide ar putea fi afectate. „Este o idee nefericită și care ar putea afecta procesul colaborării dintre PD și PNL”, a afirmat Boc la finalul ședinței Biroului Permanent National al PD.
- Senatorii se reunesc în sesiune extraordinară, convocată pentru a demara procedura de modificare a Regulamentului, în sensul revocării lui Nicolae Văcăroiu din funcția de președinte.
- Deputații din Comisia de regulament adoptă, cu cinci voturi „pentru” și două „împotriva”, raportul final privind proiectul de modificare a Regulamentului Camerei Deputaților. În favoarea modificărilor aduse Regulamentului Camerei s-au pronunțat deputații PNL – Mircea Iustian, PD – Daniel Buda, PC – Bogdan Ciucă, UDMR – Mate Andras Levente și reprezentantul minorităților, Aurel Vainer. Președintele comisiei, deputatul PSD Ioan Bivolaru și deputatul PRM Olguța Vasilescu au votat împotriva raportului.

30 august

- Are loc ședința Consiliului Național de Coordonare (CNC), în cadrul căreia liderii Coaliției de guvernământ decid convocarea unei sesiuni extraordinare la Camera Deputaților pentru data de 31 august.

31 august

- Grupul de lucru pentru extinderea Partidului Popular European (PPE), reunit la Bruxelles, a propus admiterea PD cu statut de observator, însă a respins acordarea acestui statut pentru PC. Recomandarea Grupului urmează să fie analizată în Biroul Politic al PPE, existând șanse mari să fie parafată prin vot.

1 septembrie

- Membrii Comisiei de modificare a Regulamentului Senatului stabilesc prin votul a șase dintre cei 11 membri ai Comisiei că președintele Senatului, Nicolae Văcăroiu, ar putea fi revocat la propunerea a minimum jumătate plus unu din numărul total al senatorilor, dacă se modifică majoritatea politică.
- Președintele executiv al PD, Adriean Videanu, califică drept „regretabilă” atitudinea liderului PPCD, Gheorghe Ciuhandu, care a susținut în cadrul PPE amânarea acceptării PD ca membru asociat.

2 septembrie

- Liderul grupului parlamentar al PD din Camera Deputaților, Cristian Rădulescu, declară că un eventual demers de inițiere a procedurilor de suspendare din funcție a președintelui Traian Băsescu este unul „nu numai sortit eșecului, dar care se va întoarce împotriva PSD”. Liderul grupului democrat a arătat că argumentația PSD împotriva președintelui Traian Băsescu este „firavă și cusută cu ață albă”.

- Liderul UDMR, Markó Béla, declară că reprezentanții Uniunii au „temeri foarte serioase” în ceea ce privește majorarea TVA și includerea pensionarilor în categoria contribuabililor la sistemul de sănătate. Până la acest moment, Uniunea nu a fost, potrivit declarațiilor liderului său, consultată în privința majorării TVA și nu au existat nici dezbateri în interiorul Coaliției pe acest subiect.
- Guvernul aprobă transferarea clădirii în care a funcționat Senatul în administrarea Ministerului Administrației și Internelor (MAI), spre a deveni noul sediu al acestei instituții. Începând cu noua sesiune legislativă, senatorii își desfășoară activitatea alături de deputați, în spațiile din incinta Palatului Parlamentului.

3 septembrie

- Premierul Călin Popescu-Tăriceanu declară, la Sinaia, că va face publice motivele care au stat la baza înlocuirii lui Ionuț Popescu din funcția de ministru al finanțelor, susținând că acestea nu au nici o legătură cu încercările liberalului de a face schimbări în sistemul vamal.
- Președintele PPCD, Gheorghe Ciuhandu, și liderul creștin-democrat Marius Popovici participă la lucrările Congresului extraordinar al Uniunii Creștin-Sociale din Germania. Din delegația românească face parte Anton Niculescu (UDMR), secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe.

4 septembrie

- Președintele PNL, Călin Popescu-Tăriceanu, declară, după o întâlnire cu parlamentarii liberali, că aceștia au un puternic sentiment de frustrare în ceea ce privește depunerea unor inițiative legislative proprii și nu-și asumă suficient rolul de reprezentanți ai Puterii. „Inițiativele legislative vin în general de la Executiv. Din acest motiv parlamentarii Puterii au un sentiment de frustrare. Atunci când sunt în Opoziție, parlamentarii debordează cu inițiative, deși știu că de multe ori nu sunt șanse ca ele să fie concretizate”, a punctat Tăriceanu.

5 septembrie

- Premierul Călin Popescu-Tăriceanu și ministrul finanțelor, Sebastian Vlădescu, anunță, după o ședință a Biroului Permanent Central (BPC) dedicată fiscalității, că TVA va rămâne 19%, cota unică va fi 16%, iar contribuțiile pentru asigurări sociale se vor diminua cu un procent care va fi stabilit în perioada următoare.
- Liderii PD afirmă că decizia politică privind reducerea contribuțiilor la asigurările de sănătate nu a fost luată, o hotărâre în acest sens urmând a fi aprobată după ce vor fi realizate simulările pe sistemul economic al Alianței PNL-PD. Președintele executiv al PD, Adrieian Videanu, a menționat că bugetul asigurărilor sociale cuprinde atât contribuțiile pentru sănătate, cât și cele pentru pensii, iar în cadrul Alianței s-a discutat „pe global” o reducere a fiscalității în domeniu, fără a se stabili anumite procente.
- Biroul Permanent National al PD decide că toți secretarii de stat și șefii de agenții guvernamentale susținuți de PD trebuie să-și prezinte, în 24 de ore, rapoartele de activitate. Președintele democraților, Emil Boc, precizează că aceste rapoarte vor fi evaluate de o comisie coordonată de Adrieian Videanu și

din care mai fac parte Vasile Blaga, Cezar Preda și Anca Boagiu. Analiza făcută de comisie va fi discutată apoi într-o ședință a BPN al PD.

- Președintele Traian Băsescu se întâlnește, la Brașov, cu reprezentanții asociațiilor jurnaliștilor din presa locală, membre ale Convenției Organizațiilor de Media (COM), prilej cu care șeful statului își exprimă sprijinul pentru mai multe măsuri menite să ducă la însănătoșirea mass-media. La întâlnire au participat peste 40 de jurnaliști, editori și directori de presă, membri ai COM, precum și reprezentanți ai sindicatelor.

6 septembrie

- Cu ocazia unei mese rotunde pe tema „Rezistența anticomunistă în Dobrogea”, organizate la Constanța de CNSAS, Arhivele Statului Constanța și de filiala locală a Asociației Foștilor Deținuți Politici, foștii deținuți politici îl acuză pe președintele CNSAS, Gheorghe Onișoru, de obstrucționarea accesului la arhivele Securității și de faptul că a ajutat la „imacularea unor informatori notorii”.

7 septembrie

- PNL atrage atenția filialei PD Prahova că încalcă protocolul Alianței dacă îi va primi pe liberalii demisionari, se arată într-un comunicat de presă difuzat de secretarul general al PNL, Dan Motreanu. „PNL consideră inacceptabilă poziția filialei PD Prahova privind o eventuală primire a foștilor liberali din acest județ. O asemenea atitudine încalcă protocolul Alianței D.A. și ar conduce la o tensionare a relațiilor dintre cele două partide”, susține Motreanu.
- Președintele Consiliului Județean Prahova, Florin Anghel, declară că nu renunță la trecerea la PD chiar dacă a fost amenințat de conducerea județeană a PNL că va fi schimbat din funcția de conducere a administrației județului. Anghel a precizat că decizia sa de a trece la PD se datorează faptului că dorește în continuare să facă parte dintr-un partid din Alianță, deoarece aceasta a câștigat alegerile în Prahova.

8 septembrie

- Deputații PSD depun moțiunea simplă referitoare la „Nivelul de trai al cetățenilor, ultima preocupare a Guvernului Tăriceanu”, document ce urmează să fie dezbătut de plen în termen de o săptămână.
- Senatorii PRM depun la Senat moțiunea simplă „Alianța D.A. – Dezastrul agriculturii”, prin care cer demiterea ministrului agriculturii, Gheorghe Flutur, pentru gestionarea necorespunzătoare a problemelor din agricultura românească.
- Liderul PSD, Adrian Năstase, propune ca modificările la Regulamentul Camerei Deputaților să intre în vigoare la 30 de zile de la publicarea în *Monitorul Oficial*. El afirmă că astfel Curtea Constituțională va putea să verifice constituționalitatea textelor adoptate de Parlament.
- Deputații adoptă pe articole Ordonanța de Urgență a Guvernului privind realizarea ansamblului arhitectural Catedrala Mântuirii Neamului pe amplasamentul din Calea 13 Septembrie.
- Membrii Delegației Permanente a PNL adoptă o rezoluție prin care solicită PD să respecte întocmai protocolul Alianței în privința interzicerii migrației politice

între cele două partide. Președintele PNL, premierul Călin Popescu-Tăriceanu, a precizat că rezoluția se referă direct la cazul de la Prahova, unde președintele Consiliului Județean, împreună cu mai mulți consilieri au părăsit partidul, iar acum intenționează să se înscrie în PD. „Protocolul Alianței se respectă, nu se negociază. Poziția PNL este simplă și clară în această privință”, a menționat Tăriceanu, referindu-se la trecerea liberalilor demisionari la PD.

9 septembrie

- Deputatul PSD, Valeriu Zgonea, declară că Opoziția intenționează să depună la Parlament cât mai multe moțiuni simple, în scopul de a boicota pe cât posibil proiectul Coaliției de a-i schimba pe președinții Camerelor, Adrian Năstase, respectiv Nicolae Văcăroiu.

10 septembrie

- Liderul PNL București, Ludovic Orban, este ales președinte al Ligii aleșilor locali ai partidului, în cadrul Congresului acestui for al formațiunii liberale, desfășurat la Brașov. Aristotel Căncescu este ales președinte executiv și Ionel Chiriță – secretar. Liga aleșilor locali ai PNL a fost condusă până acum de primarul liberal din Baia Mare, Cristian Anghel.

11 septembrie

- Este dat publicității un sondaj INSOMAR efectuat în perioada 30 august-5 septembrie, conform căruia Alianța D.A. PNL-PD ar obține 49,1% din voturi dacă duminică viitoare ar avea loc alegeri parlamentare, formațiunea de guvernământ fiind urmată la o distanță de mai bine de douăzeci de procente de PSD (28,8%). Pe locul al treilea în preferințele electoratului se află PRM (10,8%), urmat de UDMR (5,9%), PPCD (1,8%) și PNG (1,4%). Celelalte formațiuni politice, inclusiv PC (fost PUR), se situează sub un procent. Nehotărâții și nonvotanții reprezintă 32% din eșantion.
- Potrivit sondajului, dacă PNL și PD ar candida separat în alegeri, 56,2% dintre fanii Alianței ar vota cu democrații, în timp ce 40,8% ar „ștampila” liberalii.

12 septembrie

- Senatorii PRM și PSD cer retrimiteră Raportului privind modificările la noul Regulament la Comisia de specialitate. Opoziția a atras atenția că, în Raport, nu este consemnată motivația pentru care au fost respinse unele dintre amendamente. „Nu este conform cu Regulamentul Senatului, trebuie să se spună de ce au fost respinse amendamentele”, argumentează senatorul PRM Gheorghe Funar. Propunerea este respinsă cu 53 de voturi „împotriva”, 47 „pentru” și o abținere.
- Senatorul PNL, Paul Păcuraru, critică, într-o declarație politică, inițiativa liderului PSD, Mircea Geoană, privind introducerea votului uninominal și trecerea la Parlamentul unicameral. „Intervenția domnului Geoană este complet ruptă de realitate”, a spus Păcuraru amintind că, o dată cu adoptarea noii Constituții, atribuțiile celor două Camere au fost net diferențiate. Senatorul

PNL a susținut că „revoluția stângii” s-a născut moartă datorită „lipsei grave de inspirație și meditație a celor care fac și desfac strategii de nimic”.

13 septembrie

- PSD îi trimite o scrisoare președintelui Traian Băsescu în care, printre altele, susține că a demască planurile pe termen scurt ale șefului statului. „În jurul dumneavoastră se vorbește că, foarte curând, îi pregătiți primului-ministru, Călin Popescu-Tăriceanu soarta lui Radu Vasile. Vă pregătiți să retrageți miniștrii PD din Guvern și să aruncați România în haos, cu speranța că veți provoca astfel alegeri anticipate, compromițând astfel definitiv șansele de integrare”, se arată în scrisoarea semnată de Biroul Permanent Național al PSD.
- Senatorii resping moțiunea simplă „Alianța D.A. – dezastrul agriculturii”, împotriva demersului inițiat de PRM pronunțându-se 68 de parlamentari ai Puterii, iar în favoarea lui 52 de reprezentanți ai Opoziției.

14 septembrie

- Aflat la New York, pentru sesiunea Adunării Generale a ONU, președintele Traian Băsescu afirmă într-o întâlnire cu presa de limbă română, că este un partizan al Parlamentului unicameral. Președintele precizează că renunțarea la sistemul bicameral ar putea fi un motiv pentru organizarea unui referendum în vederea schimbării Constituției.
- Asociația Pro-Democratiea (APD) sărbătorește împlinirea a 15 ani de existență. La aniversare, APD promite că va acționa în continuare pentru a întări democrația și principiile statului de drept în România.

15 septembrie

- Deputatii PRM depun la Cameră o moțiune simplă pe tema crizei din învățământ, prin care cer demisia ministrului educației Mircea Miclea, pe care îl consideră „total depășit de situație”.
- Deputatii PSD și PRM obțin retrimiteră la Comisia Juridică a modificărilor aduse la Regulamentul Camerei, pentru ca alesii PNL, PD, UDMR și PC au absentat de la dezbateri.
- Guvernul aprobă metodologia de stabilire și acordare a despăgubirilor pentru foștii proprietari, cărora nu le mai pot fi restituite proprietățile. Noile regulamente detaliază modul de acordare a despăgubirilor, stabilite prin Legea 247/2005 privind reforma în domeniile proprietății și justiției. Actul normativ reglementează și situația cultelor religioase și a comunităților minorităților naționale din România care nu pot intra în proprietatea imobilelor ce le-au aparținut. Metodologia se referă și la cei cărora nu li se pot retroceda în natură terenurile și pădurile confiscate de regimul comunist. Până la data limită stabilită pentru depunerea notificărilor în baza Legii 10/2001, respectiv 14 februarie 2002, la nivelul întregii țări existau înregistrate 210 000 de cereri pentru retrocedarea imobilelor.
- Liderul PNL, premierul Călin Popescu-Tăriceanu, declară că nu susține ideea unui Parlament unicameral și că nu este de acord cu asumarea răspunderii pentru votul uninominal.

16 septembrie

- Comisia Juridică a Camerei avizează favorabil, cu 13 voturi „pentru“ (PNL, PD și UDMR) proiectul de hotărâre privind modificările aduse Regulamentului acestui for legislativ. Votul a fost exprimat în absența deputaților Opoziției care au părăsit lucrările Comisiei supărați că nu pot împiedica avizarea Regulamentului. Sergiu Andon, deputat PC, președintele Comisiei, votează alături de Opoziție.
- Președintele executiv al PD, Adriean Videanu, dă asigurări că miniștrii PD nu vor părăsi Cabinetul Tăriceanu și că formațiunea democratică nu are nici un „plan secret“ de declanșare a alegerilor anticipate.
- Președintele statului, Traian Băsescu, dă la San Francisco un mesaj foarte clar către guvernul Tăriceanu și Alianța D.A. „Nu am nici o ezitare să atenționez Guvernul pentru că nu a rezolvat problemele din sănătate, problema scoaterii oamenilor din vamă pe criterii clientelare. Să nu interpretați că va crăpa Alianța. Nu va crăpa“, conchide președintele.

17 septembrie

- Deputatul independent, Cozmin Gușă, este reales, sâmbătă, în funcția de președinte al PIN, cu unanimitate de voturi. Adunarea Națională Generală a PIN a desemnat și componența Comisiei naționale de cenzori și a Comisiei naționale de arbitraj, care au fost alese tot cu unanimitate de voturi. Întrunirea Adunării Naționale Generale a PIN a echivalat cu organizarea primului congres de la înființarea acestui partid.

18 septembrie

- Întors din SUA, președintele Traian Băsescu anunță că va demara un referendum național pe tema instituirii Parlamentului unicameral. Pentru formalitățile preliminare, șeful statului a programat la consultări partidele politice parlamentare. Partidele, cu excepția PRM, au răspuns pozitiv apelului.

19 septembrie

- PRM și PSD elimină, prin artificii procedurale, de pe ordinea de zi a plenului dezbaterile privitoare la noul Regulament, întârziind cu încă o zi adoptarea documentului. După tactica tergiversării dezbaterilor prin introducerea de moțiuni simple, Opoziția a adoptat strategia luării prin surprindere a Puterii.
- Biroul Politic al Partidului Popular European (PPE) decide ca PD să primească statutul de observator. „Biroul Politic al PPE a votat în unanimitate ca PD să dețină statutul de observator. Practic, PD face acum parte din familia popular-europeană. Este un moment foarte bun pentru PD“, declară liderul democraților, Sorin Frunzăverde.
- Liderul PSD, Mircea Geoană, anunță că partidul său va propune, în cadrul consultărilor organizate de Președinție cu partidele parlamentare, constituirea unei comisii parlamentare pentru revizuirea Constituției.
- Călin Popescu-Tăriceanu își anunță intenția de a-i invita pe liderii partidelor parlamentare la o discuție privind temporizarea modificării regulamentelor

celor două Camere. „Îmi pun problema, pentru că sunt totuși președintele partidului care are cel mai mare număr de parlamentari din actuala Coaliție majoritară, să invit liderii partidelor din Parlament, pentru a face o discuție foarte serioasă în privința responsabilităților care ne revin ca lideri politici ai României de astăzi”, a spus premierul. Președintele PNL a insistat asupra faptului că o dezbateră privind introducerea Parlamentului unicameral nu se regăsește, efectiv, pe agenda publică.

20 septembrie

- Biroul Permanent al Camerei Deputaților decide să reintroducă pe ordinea de zi a plenului proiectul de modificare a Regulamentului acestui for legislativ. În consecință, dezbaterile la Regulament sunt reluate la Cameră.

21 septembrie

- Grupul deputaților PNL depune la Biroul Permanent și la Comisia juridică, o sesizare în care îl reclamă pe Adrian Năstase că a încălcat Regulamentul instituției, ca președinte al Camerei și ca președinte al ședinței plenului din data de 15 septembrie, declară deputata liberală Mona Muscă. Ea a susținut că Năstase a încălcat Regulamentul atunci când nu a vrut să convoace ședința
- Liderul Camerei Deputaților, Adrian Năstase, declară că nu crede într-o colaborare a PSD cu PNL, în cazul în care miniștrii PD s-ar retrage din guvern, deși, teoretic, aceasta ar fi posibilă. Întrebat dacă ar vedea posibilă o înțelegere între PSD și liberali, având în vedere declarația lui Miron Mitrea, potrivit căreia pesediștii sunt datori liberalilor, după sprijinul reciproc de la începutul anului 2001, Năstase a spus că nu crede că se va putea ajunge la o colaborare, în condițiile în care „unii oferă, iar alții cer”. Mai mult decât atât, șeful deputaților a anunțat o radicalizare a poziției pe care o vor avea social-democrații împotriva Coaliției guvernamentale. Astfel, Năstase i-a avertizat pe aleșii Puterii că PSD va adopta „o atitudine negativă constantă” în cazul în care Coaliția nu va accepta amendarea Regulamentului celor două Camere, în sensul publicării acestuia în *Monitorul Oficial* la 30 de zile de la adoptare, astfel încât Curtea Constituțională să se pronunțe asupra legalității acestora.

22 septembrie

- Au loc consultări cu partidele parlamentare, inițiate de premierul Călin Popescu-Tăriceanu, la care democrații nu participă. Președintele PNL și liderii partidelor parlamentare convin să aloce o zi pe săptămână pentru dezbateră legilor UE și să înceapă o serie de acțiuni diplomatice în țările membre pentru ratificarea Tratatului de aderare.
- Deputații PSD depun moțiunea simplă „Nepăsarea”, prin care solicită exprimarea votului de neîncredere în capacitatea guvernului de a gestiona efectele catastrofelor naturale din acest an. PSD critică puterea pentru că a refuzat să declare starea de urgență, ceea ce ar fi dus la concentrarea tuturor resurselor pentru prevenirea și înlăturarea efectelor calamităților. Parlamentarii social-democrați apreciază că Sulfina Barbu este „cel mai slab ministru al Mediei din istoria României”.

23 septembrie

- Comisarul european pentru Extindere, Olli Rehn, afirmă în cadrul unei întâlniri avute la Bratislava cu premierul Călin Popescu-Tăriceanu că România a înregistrat progrese vizibile în procesul de aderare. Cei doi oficiali discută despre progresele înregistrate de țara noastră pe domeniile nominalizate în scrisoarea de avertizare, despre vizitele comisarilor europeni și despre Raportul de țară.
- Președintele Traian Băsescu îi trimite o scrisoare omologului sau ucrainean, Viktor Iuscenko, prin intermediul căreia își exprimă satisfacția privind decizia autorităților de la Kiev de a suspenda continuarea lucrărilor hidrotehnice de construire a Canalului Bâstroe, anunță Administrația Prezidențială.

24 septembrie

- Liderul PNL, Călin Popescu-Tăriceanu este ales, pentru a doua oară consecutiv, vicepreședinte al Partidului European Liberal-Democrat și Reformist (ELDR) la Congresul desfășurat la Bratislava. Liderul liberalilor români este ales în absență, el întorcându-se, cu o zi înaintea votului, în țară, pentru a merge în zonele afectate de inundații. Călin Popescu-Tăriceanu s-a clasat primul între cei șase candidați la funcția de vicepreședinte.

25 septembrie

- Adunarea Generala a Asociației Pro Democrația (APD) formulează o moțiune privind reforma politică și instituțională prin dezvoltarea democrației participative și extinderea procedurilor specifice acesteia, în special a referendumului și revocării ca forme de control civic.

26 septembrie

- Conducerea Alianței PNL-PD se pronunță pentru urgentarea adoptării noului Regulament al Senatului, motivația fiind necesitatea introducerii votului prin corespondență, astfel încât observatorii români la Parlamentul European să-și poată exprima opțiunea. Liderul democrat, Emil Boc, a explicat că, în cazul Senatului, acest demers este esențial, în condițiile în care o lege organică are nevoie de 69 de voturi, iar din cei 71 de senatori ai Coaliției 15 sunt observatori la Parlamentul European. Președintele executiv al PSD, Adrian Năstase, a respins categoric posibilitatea introducerii votului prin corespondență.

27 septembrie

- Un comunicat emis de SRI îi acuză pe unii membri ai Colegiului CNSAS că încearcă să inducă mediatic o confuzie privind dosarele fostei Securități, ceea ce aduce deservicii informării corecte a opiniei publice: „Confuzia dintre informațiile de interes personal sau public și cele de siguranță națională, pe care încearcă să o inducă mediatic, cu consecvență, unii membri ai Colegiului CNSAS, prin extinderea abuzivă a atribuțiilor instituției din care fac parte, nu poate aduce decât deservicii informării corecte a opiniei publice”, susține comunicatul SRI.

28 septembrie

- Înalta Curte de Casație și Justiție (ICCJ) decide că Miron Cozma, fostul lider sindical al minerilor din Valea Jiului, acuzat de subminarea puterii de stat în dosarul mineriadei de la Costești, se va întoarce la închisoare, împreună cu cei cinci complici ai săi – Vasile Lupu, Ionel Ciontu, Constantin Crețan, Dorin Mihai Loiș și Romeo Beja. Aceștia au fost condamnați inițial, de magistrații Curții de Apel București, la zece, respectiv cinci ani de pușcărie. În urma recursului formulat împotriva acestei decizii, de apărătorii celor șase, dosarul a ajuns pe rolul instanței supreme, care, după amânări repetate, a menținut decizia luată de Curtea de Apel.
- Vicepreședintele democrat, Sorin Frunzăverde, anunță în cadrul dezbaterii „Tentația populară și noile provocări ale dreptei”, organizată la București de Fundația Horia Rusu, că fuziunea PNL-PD nu mai este de actualitate, dar că Alianța va continua să funcționeze, urmând ca la alegerile parlamentare din 2008 să candideze tot pe liste comune.
- Senatorii resping cu 57 de voturi „pentru” și 51 „împotriva” moțiunea simplă a PRM intitulată „Explozia prețurilor a devenit insuportabilă pentru populație”.
- Liderul Camerei Deputaților, Adrian Năstase, îl propune oficial, în ședința Biroului Permanent, pe Marian Enache pentru funcția de secretar general al Camerei. Propunerea urmează să fie supusă aprobării plenului în termen de o săptămână. Marian Enache are 51 de ani și este doctor în științe juridice. A fost deputat între 1990-1992, iar apoi consilier prezidențial.

29 septembrie

- Deputații PSD se retrag de la lucrările plenului Camerei pentru a boicota dezbaterile la noul Regulament, după ce liberalul Gabriel Zamfir s-a arătat nemulțumit de ritmul discuțiilor și le-a spus, de la tribună, că-i „disprețuiește”. Viorel Hrebenciuc (PSD) a anunțat că PSD se retrage de la lucrări până când deputatul liberal își va cere scuze. Drept urmare, ședința a fost suspendată pentru un sfert de oră, conducerea Camerei Deputaților și liderii grupurilor parlamentare întrunindu-se pentru a discuta incidentul.

30 septembrie

- Președintele Traian Băsescu afirmă că „PSD desfășoară o teribilă campanie”, prin intervenții și scrisori, care vizează amânarea aderării României în 2007 la UE. „Se duc la Bruxelles și desfășoară o adevărată campanie pentru a bloca accesul României la 1 ianuarie 2007 pentru că interesul lor este să aibă motivații să atace guvernul. Nu îi interesează interesul celor 22 de milioane de români”, a adăugat șeful statului.